



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО АГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ)

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Даржаева Зорикто Юрьевича
«Женское бесплодие в основных этнических группах населения
Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические
варианты», представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и
гинекология

Диссертационное исследование Даржаева З.Ю. посвящено актуальной проблеме медицинской науки и практического здравоохранения – обоснованию патогенетических подходов к ведению эндокринного бесплодия и гормонозависимых заболеваний у пациенток различной этнической принадлежности.

Научная новизна работы подтверждена тем, что автором впервые получены данные о структуре причин женского бесплодия в разных этнических группах; установлены этнические особенности ведущих клинических проявлений синдрома поликистоза яичников, среди которых наиболее характерным для пациенток азиатской расы является олиго/ановуляция, а для женщин европейской расы - гиперандрогенация. Впервые соискателем выявлено, что у бесплодных пациенток европеоидной расы, в отличие от женщин азиатской этнической принадлежности, универсальные процессы гиперпероксидации липидов сопровождаются эффективным компенсаторным повышением активности некоторых компонентов антиоксидантной защиты, наиболее выраженным при «классических», «гиперандrogenенных» фенотипах синдрома поликистоза яичников. Наряду с этим, установлено, что миома матки у женщин азиатской расы ассоциирована с развитием оксидативного стресса на фоне отсутствия протективного влияния гиперандрогенации и существенно более значимой, чем у пациенток европеоидной расы, недостаточности гормоноподобного жирорастворимого антиоксиданта ретинола.

Полученные автором результаты исследований используются в учебном процессе на кафедре акушерства и гинекологии с курсом педиатрии медицинского института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» Минобрнауки РФ, а также в практике работы ГАУЗ «Республиканский перинатальный центр» МЗ РБ и женских консультаций лечебных учреждений г. Улан-Удэ.

Поставленные в работе задачи решены, что отражено в обсуждении и выводах, а результаты работы достаточно полно представлены в 48 научных работах, из которых 17 статей опубликовано в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Судя по автореферату, диссертация Даржаева Зорикто Юрьевича «Женское бесплодие в основных этнических группах населения Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические варианты» является завершенной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, имеющей теоретическое и практическое значение. Полученные автором данные позволяют оптимизировать подходы к диагностике и лечению бесплодия на всех этапах оказания индивидуализированной квалифицированной медицинской помощи.

Таким образом, исходя из материалов, включенных в автореферат, следует, что диссертационное исследование Даржаева З.Ю. по актуальности, объему, научно-методическому уровню, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Данные об авторе отзыва:

Яворская Светлана Дмитриевна, доктор медицинских наук, профессор кафедры акушерства и гинекологии с курсом ДПО, ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации, 656015, г. Барнаул, Алтайский край, пр. Ленина, 40, тел. (3852) 36-85-87, E-mail: L2001@bk.ru

Подпись д.м.н. Яворской С.Д. заверяю:

/Начальник о/к

РГ

Государственная оценка

Т.И. Якименко

